



**ДЕПАРТАМЕНТ  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110  
Телефон: (423) 240-28-04, факс: (423) 240-05-98  
E-mail: education2006@primorsky.ru  
ОКПО 00089721, ОГРН 1072540000170  
ИНН/КПП 2540083421/254001001

06.05.2016 № 23-07-10/

На \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю комитета  
Законодательного Собрания  
Приморского края по  
социальной политике и защите  
прав граждан

И.С. Чемерису

Уважаемый Игорь Святославович!

Направляем Вам информацию по вопросам, которые планируется рассмотреть на очередном заседании комитета Законодательного Собрания по социальной политике и защите прав граждан в июне 2016 года.

Приложение: на 11 л. 1 экз.

И.о. директора департамента

Н.А. Виткалова

И.Ф. Лукьянчук  
243-20-16

**Информация**  
**департамента образования и науки Приморского края**  
**«О мерах, направленных в 2016 году на развитие системы общего образования на территории Приморского края в части осуществления ремонта, реконструкции действующих и строительства новых школ»**

Приморский край примет активное участие в государственной программе «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, которая призвана поэтапно решить задачу по ликвидации в школах второй смены. Сегодня в крае 199 школ ведут занятия в две смены. Это не означает, что в крае не хватает школ. Есть населенные пункты, где школы полупустые, а есть переполненные. И причины могут быть разные. В одном случае – действительно одна школа на несколько сел, в другом – лучшая, базовая, и в ней хотят учиться многие.

Наша задача – организовать обучение в одну смену во всех школах, создать качественные условия для образовательного процесса во всех уголках края, обеспечить возможность учиться в современных школах всем ученикам края. Поэтому департаментом был разработан проект подпрограммы № 6 «Содействие созданию в Приморском крае (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2020 годы государственной программы Приморского края «Развитие образования Приморского края на 2017-2020 годы», который в апреле т.г. утвержден постановлением Администрации края 135-па.

Задача подпрограммы: содействие созданию в Приморском крае новых мест в общеобразовательных организациях и обеспечение односменного режима обучения в 1-4 классах и 10-11 (12) классах общеобразовательных организаций к 2021 году на 100%.

Предполагается увеличить наполняемость общеобразовательных организаций с учетом прогноза демографической ситуации в Приморском крае

и потребности в количестве мест в общеобразовательных организациях. Будут проведены капитальные ремонты школ, реконструкция старых зданий и строительство новых школ.

Всего планируется создать дополнительно **23 820 мест**, в том числе за счет строительства 8 новых школ - 5810 мест.

В 2016 году предполагается создать 2410 мест, в том числе путем модернизации существующей инфраструктуры общего образования – **1133** места (проведение капитальных ремонтов и реконструкции зданий).

На капитальный ремонт зданий муниципальных общеобразовательных организаций в краевом бюджете предусмотрено 20 млн. рублей, муниципалитеты планируют направить 7,106 млн. рублей;

- на строительство, реконструкцию зданий муниципальных общеобразовательных организаций краевым бюджетом предусмотрено 102, 5 млн. рублей.

В соответствии с постановлением Администрации Приморского края от 20.04.2016 №153-па «О распределении субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на капитальный ремонт зданий муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году» средства субсидии в размере 20 млн. рублей распределены 6 муниципальным образованиям, в том числе:

Владивостокскому городскому округу - 4 894,38 тыс. рублей;

Дальнегорскому городскому округу - 10 000,00 тыс. рублей;

Дальнереченскому муниципальному району - 2 708,15 тыс. рублей;

Надеждинскому муниципальному району - 1 143,18 тыс. рублей;

Хорольскому муниципальному району - 843,84 тыс. рублей;

Шкотовскому муниципальному району - 410,45 тыс. рублей.

В настоящее время между департаментом образования и науки Приморского края и муниципальными образованиями заключаются Соглашения о предоставлении вышеуказанных субсидий.

Законом Приморского края от 22.12.2015 № 737-КЗ «О краевом бюджете на 2016 год» средства субсидий на строительство, реконструкцию зданий муниципальных общеобразовательных организаций в размере 102,5 млн. рублей распределены следующим образом:

Красноармейскому муниципальному району - 43 млн. рублей (на завершение строительства школы в с. Роцино на 440 мест);

Ольгинскому муниципальному району – 29, 5 млн. рублей;

Партизанскому муниципальному району - 30 млн. рублей.

Согласно порядку предоставления субсидии на строительство, реконструкцию зданий муниципальных общеобразовательных организаций в 2016 году в департамент образования и науки Приморского края поступили заявки на строительство (реконструкцию) зданий общеобразовательных организаций от шести муниципалитетов (Красноармейский, Октябрьский, Партизанский, Ханкайский, Шкотовский муниципальные районы и Уссурийский городской округ). Заявки предоставлены в пределах средств, предусмотренных в краевом бюджете на 2016 год.

Ольгинский муниципальный район, включенный в распределение Законом о краевом бюджете на 2016 год, не подал заявку на предоставление субсидии, так как не сможет участвовать в софинансировании данного проекта.

В связи с этим департаментом образования и науки Приморского края направлена служебная записка Губернатору Приморского края о возможности рассмотреть на бюджетной комиссии вопрос о внесении в Закон Приморского края «О краевом бюджете на 2016 год» изменений в части перераспределения данной субсидии согласно поданным заявкам, в том числе:

Партизанскому муниципальному району – вместо 30 млн. рублей - 43 589,41 тыс. рублей (на строительство объекта «Новолитовская общеобразовательная школа» на 220 мест в пос. Волчанец);

Уссурийскому городскому округу - 1 078,45 тыс. рублей (на МБОУ «Средняя школа № 6» в г. Уссурийске);

Октябрьскому муниципальному району - 3 952,14 тыс. рублей (на реконструкцию МОКУ «Фадеевская ООШ им. Скажутина К.С.» в с. Фадеевка);

Ханкайскому муниципальному району - 8 000,00 тыс. рублей (на реконструкцию МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» в с. Владимиро-Петровка);

Шкотовскому муниципальному району - 2 880,00 тыс. рублей (на подготовку проектно-сметной документации на строительство школы на 220 мест в пос. Подъяпольское).

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.04.2016 № 713-р утверждено распределение субсидий на 2016 год субъектам Российской Федерации на софинансирование мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы.

В соответствии с данным распоряжением Приморскому краю предусмотрена субсидии в размере 276 338,1 тыс. рублей. Субсидия будет направлена на завершение строительства общеобразовательной школы на 440 мест в с. Рошино Красноармейского муниципального района.

Планируемый срок завершения строительства школы – 25.11.2016.

Таким образом, Приморский край активно включился в реализацию федерального проекта «Школа -2025», при этом в 2016 году всего три субъекта Дальневосточного федерального округа заявили на участие в нем, в том числе Приморье.

## **О мерах, направленных на поддержку одаренных детей**

В Приморском крае работа по выявлению и поддержке одаренных детей с целью дальнейшего их развития, достижения социальной успешности в обществе, обеспечения условий для личностной самореализации ведется в соответствии с Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов.

Ежегодно департаментом формируется Комплексный план мероприятий, направленный на выявление и сопровождение одаренных детей, талантливой молодежи в Приморском крае, который утверждается курирующим вице-губернатором, а также Комплекс мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов. В 2012 году совместным приказом департамента и Приморского краевого института развития образования был создан Региональный центр по работе с одаренными детьми. Центр является межструктурным объединением ученых, руководителей муниципальных органов образования, педагогов общеобразовательных учреждений. Цель работы Центра - выявление, психолого-педагогическая поддержка и развитие одаренных детей, научно-методическое и организационное сопровождение педагогов, работающих с одаренными детьми. Одна из приоритетных задач центра - организация межведомственного взаимодействия для создания единой образовательной среды, ориентированной на удовлетворение запросов и потребностей одаренных детей и молодежи.

Базовыми площадками для организации и проведения всех мероприятий являются ГАУ ДПО «Приморский краевой институт развития образования» (ПК ИРО), ГОАУ ДОД «Детско-юношеский центр Приморского края» (ДЮЦ ПК), Школа-интернат для одаренных детей Владивостокского государственного университета экономики и сервиса (ШИОД ВГУЭС), Дальневосточный федеральный университет (ДФУ).

Развитию системы поддержки талантливых детей способствуют следующие направления работы:

создание необходимой инфраструктуры для развития и поддержки талантливых детей;

развитие олимпиадного движения на школьном, муниципальном и региональном уровне;

создание центров на базе образовательных учреждений по работе с одаренными детьми;

развитие научно-исследовательской деятельности талантливых детей;

развитие взаимодействия между образовательными учреждениями разного уровня;

адресная материальная поддержка и поощрение талантливых детей;

организация обучения педагогов, работающих с одаренными детьми;

поддержка педагогов, работающих с данной категорией детей и распространение их опыта.

Региональный центр в целях подготовки кадров для работы с одаренными детьми, организации эффективной дискуссионной площадки и единой методической базы для преподавателей, создания единого образовательного пространства на территории Приморского края регулярно проводит мероприятия различного характера. Так, в 2015 году состоялись: краевой обучающий семинар «Технология проектной и исследовательской деятельности в работе с одаренными детьми в контексте ФГОС», краевой обучающий семинар для педагогов организаций дополнительного образования детей (художественно-эстетический цикл), краевой обучающий семинар «Эффективные технологии работы с одаренными детьми в контексте», информационно-консультационные встречи с педагогами по теме: «Выявление, поддержка и развитие одаренных детей», семинар-совещание координаторов базовых площадок и пр.

С января по апрель 2016 года организованы и проведены на базе института и образовательных организаций Приморского края 3 мастер-класса

и 4 семинара для педагогов по работе с одаренными детьми. Школой-интернатом ВГУЭС для одаренных детей организованы и успешно проведены 2 пилотные смены для талантливых (одарённых) детей.

К печати подготовлены учебно-методическое пособие и рабочая тетрадь «Ребенок с признаками интеллектуальной одаренности: воспитание, обучение и развитие в условиях реализации ФГОС ОО».

Институтом развития образования разработана и реализуется программа повышения квалификации работников образования «Создание эффективной модели выявления, поддержки и развития одаренных детей и талантливой молодежи в образовательных учреждениях разного типа» для руководителей образовательных учреждений, специалистов муниципальных методических служб и педагогов образовательных организаций.

Разработаны и внедрены в практику специальные модули в комплексных программах повышения квалификации для педагогов дошкольного, общего и дополнительного образования (7 программ) и профессиональной переподготовки (5 программ), обеспечивающих компетентность педагогов в выявлении, развитии и сопровождении одаренных детей.

Разработан и прошел апробацию модуль программы повышения квалификации для педагогов детских домов и школ-интернатов «Постинтернатное сопровождение одаренного воспитанника».

На территории края действует 36 базовых площадок регионального центра, которые активно используются для апробации и внедрения эффективных методик, инновационных технологий, учебных программ и форм работы с одаренными детьми.

В 2015 году была разработана экспериментальная программа «Новые формы выявления и педагогической поддержки одаренных детей раннего возраста. В настоящее время на базе 5 опытно-экспериментальных площадок (Владивосток, Артем, Большой Камень) она проходит апробацию. Результаты первого этапа будут представлены на слете педагогов базовых



площадок Регионального центра по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью в июле 2016 года.

В 2015 году реализовано три образовательные программы для детей с признаками одаренности и талантливых педагогов «Работа с одаренными детьми: опыт стран АТР». Программы включали в себя мероприятия, которые проходили на базе института развития образования и на базе образовательных и культурных учреждений Японии и Китая. В них приняли участие 69 педагогов и 25 детей Приморского края.

Опыт работы регионального центра представлен в рамках международной конференции «Дополнительное образование: векторы развития», состоявшейся на базе ВДЦ «Океан» и на всероссийском совещании руководителей региональных органов управления образования в г. Владивостоке.

Для педагогов, работающих с детьми с признаками одаренности в области науки, проведена научно-практическая конференция «Исследовательская и проектная деятельность как фактор повышения качества образования» (120 участников), обучающий семинар «Исследовательская и проектная деятельность в контексте ФГОС ОО» (152 участника).

Разработана и проходит апробацию модель «Психолого-педагогическая поддержка, реабилитация и коррекция талантливых старшеклассников с дисгармоничным типом мышления».

В апреле на базе школы-интерната для одаренных детей ВГУЭС Региональный центр традиционно провел региональный конкурс исследовательских работ школьников и конкурс дошкольников и младших школьников «Юный исследователь – Дальний восток», Фестиваль открытий для детей с ограниченными возможностями здоровья «Вертикаль - ДВ», в которых приняло участие более 300 детей.

Реализована научно-образовательная программа для педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья с

признаками одаренности в области исследовательской и проектной деятельности. В рамках программы проведена научно-практическая конференция «Проектная и исследовательская деятельность школьников с ОВЗ: проблемы и пути решения» и обучающий семинар «Проектная и исследовательская деятельность ребенка с ОВЗ».

Конкурсы профессионального мастерства позволили расширить каталог лучших педагогических работников и других специалистов, работающих с одаренными детьми и творческой молодежью. Практически в каждый такой конкурс введена номинация, для представления опыта работы с одаренными детьми.

Ежегодно, исполняя поручение Президента Российской Федерации, департамент проводит мониторинг реализации Комплекса мер, направленного на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи. Итоги промежуточного мониторинга 2016 года находятся в работе. А результаты мониторинга 2015 года следующие: на территории Приморского края проведено более 3 800 мероприятий, в том числе

*интеллектуальной направленности – 1 210 (с охватом – 100 320 чел.);*

*физкультурно-спортивной направленности – 1 732 (с охватом – 161 250 чел.);*

*творческой направленности – 1 281 (с охватом 149 935 человек);*

*туристско-краеведческой направленности – 209 (с охватом 82 113 человек)*

В 2015 году была продолжена работа по привлечению общественных организаций, сообществ (организаторов конкурсов для детей и молодежи в области науки, техники, спорта) для участия в конкурсе на включение в Перечень региональных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи. Ежегодно 50% лауреатов премии талантливой молодежи из Приморского края являются победителями мероприятий, организаторами которых выступают общественные организации.

Всего с 2006 по 2015 год государственную поддержку получили 449 победителей и призеров конкурсных мероприятий различного уровня. Половина из них – участники всероссийских и международных мероприятий. С 2009 года в соответствии с постановлением Администрации края в поощрении этой категории молодежи участвует и краевой бюджет. Победители и призеры всероссийских мероприятий получают по 10 тыс. рублей, победители региональных мероприятий по 5 тыс. рублей.

В 2015 году государственную поддержку получили 40 человек. За счет средств федерального бюджета общая сумма премий талантливой молодежи составила 1, 350 млн. руб., краевого бюджета – 285,0 тыс. руб.

В Приморском крае ведутся муниципальные и единая региональная база данных победителей и призеров всероссийской олимпиады школьников, мероприятий и конкурсов, по результатам которых присваиваются премии для поддержки талантливой молодежи.

Успешные студенты вузов получают стипендии Губернатора Приморского края; в Морском государственном университете им. адм. Г.И.Невельского учреждена стипендия им. В.И. Седыха; в других вузах и ссузах выплачивается повышенная стипендия за достижения студента в учебной, общественной, культурно-творческой деятельности.

С 1 сентября стипендии Губернатора будут выплачиваться одаренным детям-школьникам, согласно постановлению Администрации Приморского края 230-па от 15 июля 2015 года. Основные критерии при конкурсном отборе будут следующие: возраст кандидата не может быть младше 14 лет и превышать 18 лет на 1 сентября текущего года; по итогам предшествующего учебного года он должен получить оценки «отлично» и не более 3 оценок «хорошо»; иметь в наличии наградные документы, подтверждающие завоевание первого места в международных, всероссийских, региональных конкурсах, олимпиадах, смотрах, фестивалях, выставках. Предполагается, что стипендиатами могут стать 160 школьников.

В январе-феврале 2016 года участниками регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 584 школьника IX-XI классов из 18 муниципальных образований края - победители и призёры муниципального этапа олимпиады.

Площадками для проведения регионального этапа олимпиады стали ВДЦ «Океан», ДВФУ, школа-интернат для одарённых детей ВГУЭС.

19,7% участников добились лучших результатов. 28 школьников вошли в число победителей, 87 стали призёрами. 12 школьников стали участниками заключительного этапа всероссийской олимпиады, который проходил в разных городах России, четверо из них стали призерами: два человека по английскому языку, и по одному по истории и литературе. Для участия школьников в заключительном этапе всероссийской олимпиады из краевого бюджета было направлено около 500 тысяч рублей.

Всего на поддержку талантливых детей и молодежи на 2016 год в рамках государственной программы «Развитие образования» на 2013-2020 годы запланировано направить около 44 млн. рублей.


Лист согласования к документу № 23/3964 от 06.05.2016

Инициатор согласования: Лукьянчук И.Ф. Ведущий консультант

Согласование инициировано: 06.05.2016 13:03

**Лист согласования**

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Виткалова Н.А.		 Подписано 06.05.2016 - 13:48	-